

头条评论

不相信有这么狠心的妈

□董传同

据媒体报道,24日中午,一名约六七个月大的女婴被遗弃在德州市第二人民医院妇产科门口,监控录像显示,女婴是被一名戴口罩的女性遗弃的。到目前为止,警方和热心网友,在网上网下,正在抓紧寻找“狠心妈”,人们希望能早日找到孩子的父母。

十月怀胎,一朝分娩,遗弃孩子的父母,一定也有过艰难的抉择,我们愿意以最大的善意揣测父母遗弃孩子的动机。也许这

个弃婴事件背后,有着一段曲折艰辛的故事;也许弃婴的背后,有着一个家庭的无奈和心酸。

我们不相信有这么狠心的妈。虽然孩子被弃,但我们仍然能够看到遗弃者存有的善念,她把孩子遗弃在了医院妇产科的门口,还在婴儿车上放置了奶瓶、尿不湿、玩具、小馒头及几套换洗的衣服。这是在增加孩子存活的机会,她希望孩子能够活下来。

我们不相信有这么狠心的

妈。婴儿车内孩子的用品都是名牌,而且遗弃者也身穿名牌服装,既然经济上不存在问题,出现问题的就是观念或责任。或许她重男轻女,或许孩子有些缺陷,或许还有其它难言之隐,但这些都成为遗弃孩子的必然选择。我们更愿意相信她是一时糊涂。

我们不相信有这么狠心的妈。当警察、福利院、市民都在为孩子的问题而不辞辛苦的努力时,相信孩子的父母心里也是分

外的焦灼,把责任推给社会和他人的,这不是一个有担当者的选择。也许孩子的父母正在为抛弃孩子的行为而后悔;也许下一个小时,他们就主动认领这个可怜的孩子。

孩子正在哭泣,幼小的心灵等待妈妈的抚慰,如果您正在角落里静待事态的发展,是时候出现了。有困难大家帮,还有什么原因让您抛弃自己的骨肉呢,我们不相信有这么狠心的妈。

一周评说

从3月份到8月份的全省大气环境质量排名来看,德州PM2.5浓度居高不下,6个月内有5个月排名全省倒数第一。随着几场降雨还有多项环保整改,市区空气质量得到一定改善。

◎排名靠后不可怕,可怕的是失去向前的动力。靠降雨不如靠行动,市区空气质量事关数十万人口的生存质量,环保部门是时候加把劲了。

德州市场上的喜宴价格大部分至少700元一桌,一桌10个人,加上烟酒糖,每人已经超过了100元的标准。因此,份子钱也水涨船高,随礼100元的人都不好意思赴宴。

◎谈的高调点,可以说随礼多少无关乎感情,但是作为世俗的一员,总愿进行一下成本核算,随礼少不好意思去吃饭也在情理之中。但是也别忘了,赴宴本身就是感情的体现。

乐陵市出台了《规范涉企检查行为办法》,规定每月的前20天为“无检查日”,除安全生产、环保检查外,各行政单位在此期间不得随意入企检查。

◎虽说政府是服务型政府,但目前情况下,依然对企业有着极大的影响。把权力关进笼子,是对企业的保护,也是政府对自身的正确定位。

本期杂谈

好地名或记载历史或描绘景致

□刘金忠

我长期在陵县工作,由于从事历史题材和乡土素材文学创作的缘故,逐渐对当地地名产生兴趣,久之,自说自话地选出了陵县最美的四个村名:凤凰店、将军寨、雨霖店、避雪店。其他还有土桥、徽王庄、义渡口等地名也很有美感。土桥古名界河铺,在民国德州志上尚有记载,这个名字也颇有形胜之感。徽王庄,是明朝英宗朱祁镇的第九个儿子朱见沛封于此的一处庄园。义渡口,则起着记录古代民俗的作用。中国古代,直到上世纪五十

年代,摆渡船只,都是这种义务摆渡的性质。叶堤口,宋堤口之类村名,也属此类。

当然,美好村名不止陵县才有,其余如兴隆寺、黄河涯、曲陆店、柴胡店、大柳镇、漳南镇、龙湾、九龙庙、丰乐屯、桑梓店、礼义庄、卧虎庄、达官营、萧何庄、胡官屯……等等,都是上乘之选。其余如七里铺、二十里铺、三十里铺这类村名,则记录着地理方位和距离主城区的距离。这类村名中较为美好者,为城南的甜水铺。

好的村名,或记载历史,或描绘景致。如四女寺,不但是一个全国独一无二的美好村名,而且传承着一份弥足宝贵的文化遗产。四个姑娘为给父母尽孝矢志不嫁的美好传说,丰富着中国的孝文化。又比如说平原县的曲陆店村,是天下陆姓的祖源。这无疑是一份无可取代的特殊宝贵的文化遗产。如黄河涯,无可辩驳地证明着这里曾经是老黄河的流经之地。胡官屯,据说原名应为胡观屯,是朱元璋的驸马爷胡观的屯兵之所。胡观是南康

公主的丈夫,曾随李景隆征讨“燕王”朱棣,屯兵德州。后人把他驻节的地方命名为胡观营,又讹作胡官营。由于明王朝的部队一度以李景隆为统帅,而李却也是大明王朝的驸马,为此又留下了驸马营、哨马营、头百户、十二连营等村名和地名。

德州城北、长庄左近的村名,是一座明代“靖难之役”的活的博物馆,也是当地的文化优势。倘就此题目展开研究,是有文章可作的,是有大块文章好作的。

征稿启事

为增进与读者的互动,广开言路,本报开设观点版,每周一期。欢迎广大读者对发生在身边的大事小事发表自己的见解,为城市发展建言,为社会进步献策。来稿信箱:dct6921@163.com,互动QQ群:190319560。稿件一经刊发,即付稿酬。

SUNING 苏宁

云苏宁 购无界

国庆来苏宁 9.28-10.7

怎么买 价都低

9.28 苏宁跨界
专场团购

9.29 员工家属
专场团购

9.30 苏宁全国
超级团购夜

套购送大礼

9.30日-10.8日购彩电/空调/冰箱/洗衣机/烟机/灶具/热水器, 跨品类两件以上, 单品满800元即可参加:

- 套购满6999元 赠联想平板电脑
- 套购满15999元 赠205立升冷柜或8公斤洗衣机
- 套购满25999元 赠三星微单或51吋3D彩电
- 套购满39999元 赠iPhone 5C

满1000元 返**100**

来苏宁购彩电/空调/冰箱/洗衣机/烟机/灶具/热水器, 单品满额即享!

无敌券全网通用! 百万商品任你选!

家电数码
母婴美妆
日用百货
食品酒水
图书箱包

双线无敌通用券!

爆款、特价、团购批发及个别品牌型号不参加, 套购不与其他活动同时参加, 详见店堂海报。

特价机、疯抢爆款及个别品牌型号不参加, 图片仅供参考, 详情请见店堂海报。

全品汇聚 | 双线融合 | 全方位服务保障 | 全会员特权专享

德州解放中大道店: 德州市解放中路9号观湖城1-2F

德州武城店: 德州市武城县振华西街北侧嘉泰购物中心1-2F

本版广告赠品有限, 送完为止, 特价机/爆款机与个别品牌型号不参加, 详情请以店堂海报为准。易购商品价格以当日苏宁易购价格为准。

网上采购: www.suning.com

集团采购: 4008 516 516

易购服务热线: 4008 198 198

全国服务热线: 4008 365 365